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SENATO ACCADEMICO                                                     Sedute del 27 luglio e del 2 agosto 2016 
ESITI SEDUTE 

 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 

2) Risposte e interrogazioni 

TRATTATO 

3) Approvazione verbale delle sedute del 21 e 28 giugno 2016 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

4) Nomina del Direttore Generale dell'Ateneo – parere del Senato Accademico 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

5) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori: a) Massimo Starita b) 
Maria Cristina Cavallaro c) Giorgio Pino vincitori della procedura selettiva n. 4, bandita ai 
sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

6) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori: a) Ornella Giambalvo 
b) Giorgio Stassi c) Arabella Mocciaro Li Destri vincitori della procedura selettiva n. 9, 
bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

7) Proroga della Convenzione per l’affidamento della Direzione della U.O.C. di Radiologia 
dell’Istituto San Raffaele – G. Giglio di Cefalù 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

8) Convenzione tra Azienda sanitaria provinciale (ASP) di Agrigento e l’Università degli studi di 
Palermo e l’AOUP “Paolo Giaccone” per l'affidamento della Direzione Universitaria 
dell’U.O.C. di Chirurgia generale, endoscopia e laparoscopia del P.O. San Giovanni di Dio 
di Agrigento 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

9) Linee guida offerta formativa A.A. 2017/2018 

TRATTATO 

10) Progetto Pilota tra Istituto d’istruzione Superiore Liceo Scientifico “V Fardella” – Liceo 
Classico “L. Ximenes” di Trapani e il Dipartimento di Scienze Umanistiche dell’Università 
degli Studi di Palermo finalizzato alla istituzione di: “Corsi di allineamento” e di “Laboratori 
didattici” 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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11) Schema di Accordo di collaborazione interuniversitaria per le Scuole di Specializzazione di 
area sanitaria riordinate ai sensi del D.I. n. 68/2015 con sede amministrativa a Palermo – 
contratti a valere sul PO FSE Sicilia 2014-2020 – Asse 3 “Istruzione e Formazione”, 
Obiettivo specifico 10.5 “Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di 
successo formativo nell’istruzione universitaria e/o equivalente” - (Avviso Pubblico n. 6/2016 
per il finanziamento di contratti di formazione specialistica nell’area medico sanitaria – A.A. 
2015/2016) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

12) Regolamento per l’istituzione ed il funzionamento dei Corsi di Perfezionamento post laurea, 
dei Corsi di Formazione e di Aggiornamento professionale 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE DELLA COMMISSIONE 

13) Regolamento per la progressione economica per scatti retributivi triennali ai docenti 

RINVIATO 

14) Protocollo esecutivo sul doppio titolo (laurea magistrale – graduaçao) nell’ambito 
dell’accordo quadro tra l’Università degli Studi di Palermo e la Universidade Federal de 
Ouro Preto: proposta approvazione Annex per l’inserimento del Corso di Studi in 
“Ingegneria delle telecomunicazioni” LM-27 corrispondente al Curso de “Engenharia 
Elèctrica” (UFOP) e al Curso de “Engenharia de Computação” (UFOP) e relative tabelle di 
corrispondenza degli insegnamenti 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

15) Proposta di stipula di un Protocollo d'intesa tra Università degli studi di Palermo e 
Associazione CTS – Centro Turistico Studentesco e Giovanile 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

16) Varie ed eventuali 

NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 

17) Richiesta di modifica destinazione fondi di ricerca FFR 2012/2013 - Prof. Michele Marrapodi 
Dipartimento di Scienze Umanistiche 

SI E’ DELIBERATO NEGATIVAMENTE 

18) Rinnovo Convenzione tra l'Università degli Studi di Palermo, l'Azienda ospedaliera “Civico - 
Di Cristina – Ascoli” e l’AOUP  “P. Giaccone” per le attività della Scuola di Specializzazione 
in  Pediatria dell’Università di Palermo e la direzione dell’Unità  operativa complessa di 
Clinica Pediatrica del presidio ospedaliero "G.  Di Cristina" a direzione universitaria, 
integrate con le attività istituzionali, ai sensi del Protocollo d'Intesa tra la Regione Sicilia e 
l'Università degli Studi di Palermo”” e relativi allegati 

RINVIATO 
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19) Intitolazione dell’Aula B del Dipartimento di Scienze Agrarie e Forestali al Prof. Sebastiano 
Cullotta 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

20) Protocollo di intesa per promuovere forme di collaborazione culturale e favorire lo sviluppo 
della pratica sportiva 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

21) Proposta di modifica della denominazione del Dipartimento di Ingegneria Chimica, 
Gestionale, Informatica, Meccanica (DICGIM) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

22) Istituzione di n.1 Borsa di studio e ricerca post-lauream, della durata di 12 mesi, area 
tematica “Cooperazione Internazionale e Cooperazione allo sviluppo”, le cui attività saranno 
espletate presso l’Area Ricerca e Sviluppo - UOA Cooperazione Internazionale per la 
Formazione e la Ricerca 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

23) Ratifica D.R. 3122 del 29/07/2016 – autorizzazione, per motivi eccezionali di urgenza, 
all’emanazione del bando di n° 2 posti di ricercatore a tempo determinato – tipologia B – 
SSD MED/12 e ING-IND/23 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

24) Procedura di chiamata ai sensi dell’art. 18, comma 1 della Legge 240/2010 – professore di 
seconda fascia – S.C. 12/E2 – SSD IUS/21 – Dipartimento di Giurisprudenza – 
approvazione profilo ed emanazione bando 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 


